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Ata da 8ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 

11 de abril de 2019. 

 

Aos 11 dias do mês de Abril de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 

precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º 

Secretário fazer a chamada dos nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de 

presença estavam presentes 12 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, falta 

justificada do Vereador José de Souza Bezerra. Logo após o Presidente passou para o 

grande expediente. Pediu a palavra o Vereador Francisco Machado, apresentou 

requerimento a mesa diretora pra que seja colocada em plenário as prestações de contas 

do Executivo Municipal. Usou da palavra o Vereador Wagner Pontes, indicou 

requerimento pedindo para o Executivo Municipal, as cópias das documentações da 

licença para construção do empreendimento Park Resort na Praia da Atalaia neste 

Município. Fez uso da palavra o Vereador Flávio Márcio, andando pelas ruas da 

nova Brasília, outras estão uns caos, digo pra população tem que ter paciência porque o 

inverno está rigoroso mais o povo quer uma explicação através do Secretário, porque o 

povo faz a cobrança pra nós Vereadores, outra questão o povo do trevo queriam fechar 

a PA- mais não vai adiantar vou cobrar por vocês, mais a população falaram que faz 02 

anos, que não fazem serviços nessas ruas eu fiquei sem resposta. Outro assunto, 

aconteceu um fato as vezes não queremos criticar mais temos que cobrar cheguei ao 

hospital quase todos os dias estou lá ajudando o povo naquilo que a gente pode na área 

da saúde, como estava presente o amigo Vereador Rodrigo Rayol, faltou energia ás 

quatorze horas, sai as dezessete horas, não tinha energia muito calor o povo reclamando 

que o hospital está sacuteado está morrendo muita gente, falei pro Rodrigo vamos dá 

essa cobrada somos Vereadores, então que mande uma comissão no Hospital Regional, 

pra saber como está o gerador porque um hospital num tope desse que abrange toda a 

região de Pirabas, Santarem Novo, Capanema, etc. não tem um gerador está complicado 

temos que pedir ao Governo do Estado ver a situação do Regional porque a verba vem 

do Estado, tem 02 médicos pra atender não são cirurgiões e sim clínicos, sabemos que a 

saúde está sacuteada em todo o país  mais não  devemos deixar o  nosso Município ficar 

do  jeito  que está.                           

Usou da palavra o Vereador Carlão, venho a esta tribuna pra comunicar que estou 

entregando um oficio a Secretária Municipal de Saúde, pedindo algumas informações 

dessa Secretaria. Também entregou oficio a Presidência desta Casa, indicando os 

Vereadores: Antônio Carlos da Costa Conceição- PSDB, Flávio Márcio Paz de Lemos- 

PPS, Márcio Vanderson Soares da Cruz- MDB, Maria de Lourdes dos Santos Lopes- 

PSL, Manoel Jesus de Araújo Rocha- PT. Pede a palavra o Vereador Vanderson, 

apresentando requerimento para o Executivo, pedindo os seguintes dados tabela da 

alíquota da iluminação pública, valor arrecadado dos meses, licitação e contrato da 

empresa de serviço da iluminação, copias das notas fiscais dos materiais de iluminação 

pública e licitação. Pede a palavra o Vereador Rocha Netto, apresentando 

requerimento verbal, pedindo para o Poder Público melhorias para a Rua São Paulo, 
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bairro da nova Brasília. A seguir franqueou a palavra aos senhores Vereadores 

fazerem suas colocações. Fez uso da palavra o Vereador Francisco Machado, para 

deixar claro aqui para as V. Exªs, não sou contra os requerimentos que são apresentados 

aqui nesta Casa, até porque contribui para o crescimento do nosso Município. Com 

relação ao requerimento do Vereador Vanderson, V. Exª já entrou no portal da 

transparência da Prefeitura de Salinas, informações de todas as licitações é só acessar o 

portal. Usou a palavra o Vereador Carlão, para falar sobre o requerimento do 

Vereador Vanderson, sempre bateu nessa tecla porque é da competência do Executivo 

informar a esta Casa quando o Vereador solicitar informações, se você perguntar pra 10 

salinopolitano apenas 01 tem acesso. Quanto ao requerimento do Vereador Wagner, 

sobre o Resort, é um assunto importante para o Município, onde abriu um leque enorme 

com esse empreendimento. Usou da palavra o Vereador Wagner Pontes, eu ainda 

não era Vereador, quando foi aprovado esse empreendimento era de 12 andares, agora 

está sendo feito 22 andares onde houve um debate muito grande sobre o farol da nossa 

cidade.     

Fez uso da palavra o Vereador Rocha Netto, quando esse projeto veio pra Câmara 

pra ser aprovado foi travado uma discussão extremamente ao projeto que se adequasse 

de acordo com o Código de Postura pelo mínimo de 08 andares. Usa novamente a 

palavra o Vereador Francisco Machado, sobre a questão do Park Resort, como de 

outras construções temos que atualizar o Código de Postura do nosso Município, é do 

ano de 200, que possamos cobrar do Executivo, sobre as construções desses 

empreendimentos.     

Fez uso da palavra o Vereador Vanderson, mais uma vez eu peço se alguém tiver 

essa informação que possa tirar do portal da transparência do nosso Município, desses 

meus pedidos que estou solicitando sobre alíquota da iluminação pública que me dê 

mais acredito que não vão conseguir por isso que estou pedindo ao Executivo e com 

certeza   tem alguma tabela que deveria ter sido aprovada por esta Casa de Leis. Falou a 

respeito da notícia que saiu no jornal liberal de domingo, o tema foi inadimplência pois 

isso está acontecendo em todo Brasil, e 98% (por cento) dos Municípios não pode 

receber verba federal porque estão inadimplentes no Pará apenas Santa Maria da 

Barreira, e Piçarra estão aptos a receber verba da união, com isso é uma gravidade que 

se pode trazer para os Municípios, ver isso pelo cauc essa informação já foi feita essa 

denúncia aqui isso, sei que dificultou para o Executivo que tinha que presta com a 

União, eram 12 tipos de informações agora passaram a ser 15, isso também depende 

sim de um gestor que dê mais atenção pra essa questão porque estamos vendo aqui 

muitas obras paradas com certeza não foram prestados contas, ainda tenho confiança 

que vai ter um gestor que vai prestar contas em praça pública. Pediu a palavra o 

Vereador Tonhão, sobre o Resort sempre questiono sobre os empregos porque um 

empreendimento desse onde podemos empregar os nativos da nossa cidade, mais eles 

trazem pessoas de fora isso eu acho errado temos que rever porque as exigências do 

Resort é muito grande na questão de empregos. Quanto as questões dos requerimentos 

parabenizo Vereadores da oposição, situação, que os requerimentos sejam aprovados 

porque são de benefícios pra população, sobre as situações dessas ruas que estão 

intransitável temos que ver que estamos num período muito chuvoso não há 

possibilidade de ser feita o reparo em nenhuma rua. Usa da palavra o Vereador 
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Marcio Flávio, ouvindo os comentários dos Vereadores sobre o Park Resort, onde 

falaram sobre empregos onde tem pouco funcionários daqui de Salinas, temos que 

aprovar o Projeto de Lei do Vereador Marcelo Maia, da construção civil quando cita 

que tem 50% por cento sejam empregados pessoas daqui do nosso Município, como nas 

obras do Governo do Estado. Volto a falar sobre saúde, pra quem não sabe biopse é 

cara e feita em laboratório particular, pelo Sus o paciente morre e não chega a biopse. 

Também temos que nós unirmos pedir uma reforma geral para o Hospital Regional, não 

tem aparelho de ultrassom, mamógrafo, precisa de clínica especializada pro tratamento 

de câncer, porque o hospital não tem recursos pra esses tipos de doenças. Pede aparte o 

Vereador Vanderson, para dizer que o Resort, é um empreendimento é uma divisão de 

água para o nosso Município, onde gera imposto, emprego, sem falar no turismo, eu 

como pequeno empreendedor jamais posso ficar contra um empreendimento desse que 

vem trazer recursos para o nosso Município, se tivermos que alterar a lei que venha pra 

cá pra ser corrigida. Fez uso da palavra Vereador Rocha Netto, dizendo que ver 

Vereador aqui dizendo que o Resort é um grande empreendimento e vem trazer para o 

Município grande desenvolvimento esse discurso vi em 2013, cadê esse 

desenvolvimento que esse empreendimento trouxe para o Município, eu não vejo, o 

número de pessoas de Salinas empregados é irisorio, é igual quando se fala na 

aprovação da Universidade, quando dizem o Vereador Rocha Neto foi contra é mentira 

quem afirma isso, disse que a Universidade Federal onde está instalada não seria o 

melhor local, deveria ser instalada no Santo Antônio ou no Santa Rosa, Derrubadinho, a 

PA 442, já estaria asfaltada. Pede a palavra o Vereador Machado, ver a preocupação 

de cada Vereadores, disse que as estradas dos interiores estão intransitáveis será que é 

culpa do Prefeito, como as demais cidades do país são culpas dos gestores, mais Salinas 

é um dos melhores Município do Estado do Pará, na limpeza, urbanização, 

asfaltamento. Quantas as obras paradas o Prefeito foi pra rádio disse que estão em 

andamento é só visitaram as obras que estão em andamento, sobre prestação de contas 

eu nunca vi Prefeito prestar contas em praça pública. Fez uso da palavra o Vereador 

Marcelo Maia, que me chamou atenção quando o Vereador falou do ano 2013, também 

lembro desse ano de como recebemos a nossa cidade, será que o mandato anterior o 

Executivo não tinha orçamento pra área da educação, saúde. Quando o Vereador fala 

em Universidade e voltar a fita e que o Prefeito jamais ia perder o foco de ter uma 

Universidade em nosso Município, vou esperar que outros cursos venham somar pra 

Universidade e sabemos que está instalada em um prédio municipal. Quando se fala em 

Resort também participei da aprovação teve muito embate no ano de 2014, tem pessoas 

de fora que trabalham nesse empreendimento mais também tem uma grande 

porcentagem daqui do nosso Município, como outros que se instalaram aqui dando 

oportunidade de empregos para várias pessoas. Também me orgulho em participar da 

administração do Prefeito Paulo Henrique Gomes. 

Fez uso da palavra o Vereador Carlão, falando da questão do Vereador Waguinho 

em relação ao Resort, pra dizer que no ano de 2016, essa Casa aprovou um Projeto de 

Lei depois foi sancionada pelo Prefeito a Lei nº 2.883/16, que desafeta imóveis 

pertencentes ao patrimônio municipal na ilha do atalaia, aonde hoje estão construindo 

essa outras torre do Resort, entrou para o cofre público em torno de um milhão e 

duzentos na época mais é bom que V. Exª, verifique essa Lei. Dizer ao Vereador Rocha 
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Netto, discordo das suas palavras quando fala que não enxerga o desenvolvimento no 

Município através do Projeto do Resort, se conversarmos com taxistas, barraqueiros 

eles nos informam quem tem muitas pessoas de fora que trabalham em nossa cidade, eu 

mesmo não tenho nenhum parente empregado nesse empreendimento e 100% (por 

cento) não são pessoas daqui isso não existe em nenhum pedaço de terra desse Brasil, 

que seja pessoas empregados de um mesmo lugar como vice-versa tem pessoas daqui 

trabalhando em outra cidade. Quanto ao campus da Universidade que foi questionado 

aqui nesta Casa, tinha oposição e situação ao lado que eu fosse faria a maioria. Sobre a 

UTI MOVEL quero fazer um questionamento sobre o recurso que vem pra ser utilizado 

no Salinopolitano, o Governo Federal libera recursos para todos os Municípios, onde 

todos devem ter sua responsabilidade, agora dizer que a UTI deve atender todos 

Municípios, gostaria que viesse uma resolução pra essa casa pra saber se é correto 

porque foi comprada com dinheiro da saúde, como Vereador não tenho a prerrogativa 

de condenar ninguém, e sim de fiscalizar e questionar o que vimos no Município, como 

caso do Derrubadinho, o Município adquiriu um barco em torno de trinta mil pra essa 

vila mais dizem o qual foi conferir que nem o motor não está mais no barco. Quando fui 

Presidente desta casa de leis, no ano de 2017, foi quando veio mais projetos de leis pra 

ser aprovado. Usa da palavra o Vereador Nilson Santa Brígida, parabeniza o 

Vereador Waguinho, pela preocupação que teve em dá entrada em requerimento para o 

Executivo que possa mandar pra cá informação sobre o Resort, quando foi aprovado 

esse empreendimento era Presidente desta Casa foi um embate muito pesado todos que 

vieram nessa tribuna falaram dos funcionários que trabalham nesse prédio pessoas 

daqui e de outros Municípios, onde gera empregos e rendas pro nosso Município, como 

dei a minha aprovação porque eu sabia que era bom pra nossa cidade. Outra situação as 

vezes o Vereador vem a tribuna desenformado faz o lado da oposição e não tem 

coragem de conversar com Diretor de qualquer órgão do Município, pra trazer pra cá 

uma coisa correta. Vereador Marcinho vai muito naquele hospital está sendo servido e 

quando fala que tinha uma parte no escuro houve um equívoco porque não perguntou 

pra direção do hospital tenho a informação deu problema na rede elétrica atingindo 

várias partes mais foi resolvido já falei várias vezes não adianta Vereador vim aqui 

querer falar as coisas sem tem papel na mão eu não venho aqui falar coisa sem tem 

certeza, como a Vereadora Lourdes sabe que no Hospital Regional tem o Dr. Vituriere 

cirurgião, Drºs. Vagner, Valter, Augusto Cesar, Diego, Ribamar, tem uma escala se não 

tem conhecimento não adianta vim falar aqui e já está dizendo hospital regional atende 

vários municípios vizinhos, vem dizer que não tem médico e a população são mal 

atendidos está equivocado. Outra situação foi falado da Universidade Federal do Pará, 

não sou contra, em ser instala em umas dessas vilas, mais quando foi feito o acordo das 

terras do Dr. Felício a Universidade não fez a obra estão aguardando, agora questionam 

coisas sem argumento e o que mais me dói nesta tribuna quando o Vereador dizer que 

tem que fiscalizar porque não fiscalizou quando fazia parte do nosso grupo agora 

tirando uma de coitadinho cobrando mais não tiveram coragem de cobrar, e as vezes 

cospe no prato que come depois vem com demagogia, fala aqui que não tem parentes 

empregados mais eu tenho certeza que foi indicado 04 pessoas. Eu sempre digo, tenho 

dignidade, personalidade. Em seguida o Presidente passou para 1ª Parte: Colocando 

em discussões os Requerimentos dos Vereadores Carlão: solicitando do Poder Público 
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manutenção da ciclovia iniciando no posto texaco até as proximidades da cosanpa do 

guaxini.  Rocha Netto: pedindo para o Executivo, a limpeza da Rua Pedro Alvares 

Cabral, bairro do porto grande, a seguir foram aprovados por maioria pelos vereadores 

presentes. Coloco em aprovação o parecer nº 02/19, da Comissão de Justiça, do 

Projeto de Resolução, a emenda ao Regimento Interno alterando o Art. 6º, § 2º, da 

redução do recesso parlamentar da Câmara Municipal de Salinópolis, autoria do 

Vereador Márcio Vanderson Soares da Cruz. Como não houve manifestação ao 

contrário sobre o parecer foi aprovado por maioria dos Vereadores. Colocou em 

discussão o Projeto de Resolução, a emenda ao Regimento Interno, referente ao recesso 

parlamentar da Câmara Municipal de Salinópolis. A seguir colocou em aprovação, 

votaram contra o Projeto de Resolução os Vereadores: Marcio Vanderson Soares 

da Cruz, Manoel Jesus de Araújo Rocha, depois foi aprovado por maioria dos 

Vereadores presentes. Em seguida agradeceu a presença dos Vereadores e da 

comunidade presentes nesta reunião, encerrando a sessão marcando a próxima para o 

dia 17 de abril no horário regimental. E para constar Antônio Carlos Gonçalves, 1º 

Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores 

presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 11 de abril de 2019. 
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